



## BRNĚNSKÁ METROPOLITNÍ OBLAST

Brno má svou metropolitní oblast a ve spojení s okolními obcemi dokáže efektivněji řešit projekty a plánovat. Metropolitní oblast byla definovaná na základě metodiky Ministerstva pro místní rozvoj, a to díky datům mobilních operátorů. Patří do ní **184 obcí** se zhruba **700 tisíci obyvateli**.

Za deset let fungování přiteklo do Brněnské metropolitní oblasti více než **pět a půl miliardy** z evropských peněz a dalších **osm miliard** bude proinvestováno na integrovaná řešení v následujících 5 letech, to vše díky **nástroji ITI** (Integrované teritoriální investice).

Metropolitní oblast tvoří jeden vzájemně propojený celek, jehož centrem je město Brno. Lidé se v této **1 978 km<sup>2</sup>** velké oblasti pohybují jak cestou do práce, do školy, tak i za různými kulturními či sportovními aktivitami.

Kromě Brněnské metropolitní oblasti existuje v ČR i **Pražská a Ostravská metropolitní oblast**. Nástroj ITI však využívají i menší urbanizovaná území, tzv. aglomerace, kterých je celkem deset: Olomoucká, Zlínská, Liberecko-Jablonecká, Hradecko-Pardubická, Mladoboleslavská, Ústecko-Chomutovská, Karlovarská, Plzeňská, Českobudějovická a Jihlavská.

Nástroj ITI umožňuje metropolitní oblasti získat peníze z evropských fondů. Konkrétní projekty posuzuje **Řídicí výbor BMO**. V něm zasedají zástupci **obcí s rozšířenou působností, města Brna, Jihomoravského kraje, ale i neziskových organizací**. Scházejí se zhruba pětkrát ročně. Rozvoj metropolitní oblasti probíhá podle dlouhodobé strategie.

Vymezení Brněnské metropolitní oblasti se v průběhu let měnilo. V roce 2020 se metropolitní oblast **rozšířila** (viz tabulka). Nově do ní spadají části **Blanenska a Vyškovska**.

	2014–2020	2021+
Počet obyvatel (k 31. 12 2021)	627 114	697 784
Počet obcí	167	184
Rozloha	1 712 km <sup>2</sup>	1 978 km <sup>2</sup>

## VÍTE, ŽE:

- metropolitní oblast zahrnuje více než **¼ obcí Jihomoravského kraje**;
- žije zde přibližně **60 % obyvatel Jihomoravského kraje** a 6,6 % obyvatel České republiky;
- v metropolitní oblasti se nachází 24 obcí, které mají více než 3 tisíce obyvatel, 97 obcí má pak do 1 tisíce obyvatel;
- HDP metropolitní oblasti k roku 2020 bylo **467,5 miliardy korun** (76,2 % HDP Jihomoravského kraje);
- čtyři města z metropolitní oblasti se umístila v žebříčku TOP 10 měst ČR s nejvyšší kvalitou života. Jedná se o **Brno, Rosice, Slavkov u Brna a Židlochovice**;

- 73 % pracovních míst** Jihomoravského kraje se nachází v metropolitní oblasti

Součástí metropolitní oblasti je 14 správních obvodů obcí s rozšířenou působností (SO ORP) **Blansko, Brno, Bučovice, Hustopeče, Ivančice, Kuřim, Kyjov, Pohořelice, Rosice, Slavkov u Brna, Šlapanice, Tišnov, Vyškov, Židlochovice**, přičemž pouze území správních obvodů **Brna, Kuřimi, Slavkova u Brna, Šlapanic a Židlochovic** jsou v BMO celá.

**Realizované a plánované projekty jednotlivých ORP Vám prezentujeme na dalších panelech.**

## BRNĚNSKÁ METROPOLITNÍ OBLAST

